ĐỀ VÀ ĐÁP ÁN THI ĐẠI HỌC KHỐI A VÀ A1 NĂM 2014                                                                       MÔN TOÁN
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KHỐI A – A1

Câu 1 (2,0 điểm). Cho hàm số 
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a) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) hàm số (1).

b) Tìm tọa độ điểm M thuộc (C) sao cho khoảng cách từ điểm M đến đường thẳng 
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 bằng 
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Câu 2 (1,0 điểm). Giải phương trình: 
[image: image4.wmf]sinx4cosx2sin2x

+=+


Câu 3 (1,0 điểm). Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi đường cong 
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 và đường thẳng 
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Câu 4 (1,0 điểm).

a) Cho số phức z thỏa mãn điều kiện 
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. Tìm phần thực và phần ảo của z.

b) Từ một hộp đựng 16 thẻ được đánh số từ 1 đến 16, chọn ngẫu nhiên 4 thẻ. Tính xác suất để 4 thẻ được chọn đều được đánh số chẵn.
Câu 5 (1,0 điểm). Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz cho mặt phẳng 
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 và đường thẳng 
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. Tìm tọa độ giao điểm của d và (P). Viết phương trình mặt phẳng chứa d và vuông góc với (P).
Câu 6 (1,0 điểm). Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình vuông cạnh a, 
[image: image10.wmf]3a
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, hình chiếu vuông góc của S lên mp(ABCD) trùng với trung điểm của AB. Tính theo a thể tích khối chóp S.ABCD và khoảng cách từ A đến mp(SBD).
Câu 7 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho hình vuông ABCD có điểm M là trung điểm của đoạn AB và N là điểm thuộc đoạn AC sao cho AN = 3NC. Viết phương trình đường thẳng CD biết rằng M(1;2) và N(2;-1).

Câu 8 (1,0 điểm). Giải hệ phương trình: 
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Câu 9 (1,0 điểm). Cho x, y, z là các số thực không âm và thỏa mãn điều kiện 
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xyz2

++=

. Tính giá trị lớn nhất của biểu thức.
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-----------------------------------------Hết-----------------------------------------
ĐÁP ÁN

ĐỀ TUYỂN SINH ĐẠI HỌC NĂM HỌC 2014

KHỐI A – A1

Câu 1 (2,0 điểm). Cho hàm số 
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a) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) hàm số (1).

b) Tìm tọa độ điểm M thuộc (C) sao cho khoảng cách từ điểm M đến đường thẳng 
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Hướng dẫn:
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Câu 2 (1,0 điểm). Giải phương trình: 
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Hướng dẫn:
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Câu 3 (1,0 điểm). Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi đường cong 
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Hướng dẫn:

[image: image22.png]X —x+3=2x+1

& x*-3x+2=0
x=1

=
x=2

2
Dién tich hinh phing cén tinh 1a S = sz —3x+2dr=
1

——

(x2—3x+2)dx‘:

Nl




Câu 4 (1,0 điểm).

a) Cho số phức z thỏa mãn điều kiện 
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. Tìm phần thực và phần ảo của z.

b) Từ một hộp đựng 16 thẻ được đánh số từ 1 đến 16, chọn ngẫu nhiên 4 thẻ. Tính xác suất để 4 thẻ được chọn đều được đánh số chẵn.
Hướng dẫn:
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b)
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Câu 5 (1,0 điểm). Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz cho mặt phẳng 
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. Tìm tọa độ giao điểm của d và (P). Viết phương trình mặt phẳng chứa d và vuông góc với (P).
Hướng dẫn:
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Câu 6 (1,0 điểm). Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình vuông cạnh a, 
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, hình chiếu vuông góc của S lên mp(ABCD) trùng với trung điểm của AB. Tính theo a thể tích khối chóp S.ABCD và khoảng cách từ A đến mp(SBD).
Hướng dẫn:
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[image: image31.png]Thé tich hinh chép S.ABCD

Tinh khoang céch tir A dén (SBD)
Goi O 1a giao diém ctia AC va BD
d(4 8BD )=2d( §BD ))

Dung IM// AC

IM 1 BD = IM 1 (SIM)

Dung IH 1 SM = IH =d( ,(SBD))

Ap dung hé thirc lugng

LI S Y
H S IM 3

Viy dia(sBDR 2




Câu 7 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho hình vuông ABCD có điểm M là trung điểm của đoạn AB và N là điểm thuộc đoạn AC sao cho AN = 3NC. Viết phương trình đường thẳng CD biết rằng M(1;2) và N(2;-1).
Hướng dẫn:
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Câu 8 (1,0 điểm). Giải hệ phương trình: 
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Hướng dẫn:

[image: image39.png]Pidukién: 2<y<l12,—12<x<12

Tir phuong trinh thir nhét ta c6

xJ2—y =12-\Jy(12—x%) (%)

= x3(12-y) =144 24y (12— x7) + y(12—x*)
©12012-x%) - 24y(12-x%) +12y =0
sy -Vi2-x)=0ey=12-x*




[image: image40.png]Dé théy 12— m >0 véi diéu kién trén nén tir (*) c6 ngay X >0
Thay xuéng phuong trinh (2) ta c6

x —8x—1= Zm

e x=8x=3+2(1-10-x7) =0

xR +3x+1+—23 o

1+410-x°

&x=3y=3

DOi chiéu thiy thoa man, viy hé da cho c6 nghiém duy nhét (x;y)=(3;3)




Câu 9 (1,0 điểm). Cho x, y, z là các số thực không âm và thỏa mãn điều kiện 
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Hướng dẫn:
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